

# 国庆礼赞

## ■ 丰收

文/李慧

稻子在莫奈的远方澎湃  
以色彩虚构  
一个稻子稗子不分的人  
扎根在水泥的沃野  
不敢谈起丰收  
叶落的小道上  
她顶着白发  
孩子一样踩破香樟的果子  
秋风持弯月镰刀  
慈爱地将她收割

## ■ 我想用温情的手掌抚摸我的祖国

文/王亚迪

北国肥沃的黑土地上  
每一株高粱、大豆都长势良好  
正把白山黑水装订成册  
里面有多汁的祖国,饱满的祖国  
芬芳的祖国  
神农架郁郁葱葱的原始森林  
正从新时代的天空挖掘春天般的矿脉  
挖掘出大写的祖国,马达轰鸣的祖国  
灯火通明的祖国  
风吹稻花香两岸的江南水乡  
耕牛扬了扬蹄,十月就有了丰盈的内涵  
就有了青砖黛瓦的祖国  
写意泼墨的祖国,工笔勾勒的祖国  
硕大的石榴咧嘴大笑,亲密无间的子民们  
正热烈拥抱春雷阵阵的祖国  
春风浩荡的祖国,鸟语花香的祖国  
厚重的史书墨香扑鼻,我一页页  
翻阅《诗经》里摇曳多姿的祖国  
离骚里矫健茁壮的祖国  
唐诗宋词里清明康庄的祖国  
我用温情手掌抚摸祖国每一寸壮美山河  
每一个鲜活的明天  
规划书逐页打开  
我看到了面朝大海春暖花开的祖国  
朝气蓬勃,蒸蒸日上祖国

## ■ 让祝福传遍未来

文/诗意凌霄

十月,开启丰收的密钥  
稻花香里品尝甜枣  
鲜果肥硕,采摘的笑声  
在林间流淌  
天高云舒,清风送爽  
科技添荣光,太空谱新篇  
哪怕疫情和洪水曾侵扰  
也愈发彰显大国风范  
丰收的时光在演奏交响乐  
秋风舞动裙摆

举国上下万众欢悦  
共同庆祝祖国74华诞  
我要击鼓,也要盛装起舞  
为祖国深情地歌唱  
还要用一生的执念编织光环  
让发自肺腑的祝福  
传遍神州大地  
汇入长江与黄河,传遍未来

## ■ 十月的第一天

文/石头开花

十月的第一天  
打谷场上 仍如此朴素安详  
在乡下 劳作就是最隆重的仪式  
远处的喇叭里飘来国歌声  
我的父辈赤裸着黝黑的身上  
以多年不变的姿势  
一下下 扬起木锨  
谷粒划出金黄的弧线  
风把秕谷吹走  
留下被汗水洗亮的笑容  
厚重的背影嵌入远山的苍茫  
天空明澈如蔚蓝的镜子  
照着一群麻雀  
饱食谷粒后满足地飞过  
粮垛 楼群 原野

## ■ 丰收

文/刘桂兰

绿荫下,一碗新麦  
被头戴草帽的女人  
摆到了街口  
这珠玉般的青翠  
成为这个季节  
我与农事最密切的接触  
这碗碧绿,让我想起  
麦粒饱满的田野  
想起母亲,大锅里温麦的场景  
穗大粒实,热乎乎,绿莹莹  
每年的尝新,丰收的喜悦  
都是从刚刚饱满的新麦开始  
那些情景,早就遥不可及  
但我知道,日子再长  
也长不过  
母亲曾经给过的那缕香甜

## ■ 中秋里的国庆

文/半壁心空

不知是中秋路过国庆  
还是国庆抱住了中秋  
我的天空立即开阔  
所有的牵挂圆成一轮明月  
刨去叙事和抒情

刨去那些艰难的岁月和血雨腥风  
再拿掉一段凄婉,等太阳入山后  
吃一块月饼,想象战争的轰轰烈烈  
想象周文雍和陈铁军流血的爱情  
来,和我一起,把这个夜晚灌醉  
一只蝴蝶从斜角飞来,阳光亲吻它的双翅  
父亲站在老屋前,望着我回家的方向  
是谁打翻这亘古的暮色苍苍  
把中秋和国庆搅拌均匀

## ■ 十月

文/许捷

收获的季节  
大江南北果实累累  
亿万顷俯首感恩的稻子  
让祖国更加灿烂辉煌  
我走在田野  
乡间小路,厚厚的水泥路面  
光洁而平坦  
无数盏太阳能路灯蓄满能量  
收割机在田间忙碌着  
镰刀和扁担以及红肿的肩头  
已留在记忆中  
一首首激动人心的红歌  
伴随着国旗飘扬  
我昂首仰望穹苍  
脑海浮现无数英烈闪光的名字  
轻轻合掌

## ■ 机器轰鸣, 每一个产品都是丰收的证词

文/二水哥

蝉鸣止,机器的轰鸣声不停  
它们词典里没有四季  
只有淡季和旺季  
这些金属的大鸟,命硬  
熬过一次次金融危机和贸易战  
牙好,胃口也好  
啃食钢、铁、铜、铝等粮草  
再硬的物质在它们嘴里都会软化  
反刍后  
吐出各种各样的中国汉字  
让世界阅读  
丰收是一个用旧了的词语  
今年有不同的解读  
科技封锁和不正当竞争,不是欠收的借口  
灯火通明的厂区内  
只要思想不生锈,每一台机器都在苦思冥想  
用什么样的证词,为祖国发声  
它们铿锵有力的呐喊  
汇聚成一股磅礴的力量  
让十四亿人民都有了钢铁般的雄心壮志  
铮铮铁骨

